

中宠华大辐照中心正式投入使用

可就近解决企业辐照灭菌方面需求，有效节省货物运输成本

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 纪海燕 摄影报道)春光明媚，微风和煦。伴着四月的春风，中宠华大辐照中心项目目前正式投入使用，再次刷新了莱山经济开发区重点项目建设快落地、快投产、快见效的“新速度”，以项目推进的新进展、新成效，为全区高质量发展注入源源不断的新动能。

日前，记者走进位于我区同和路的烟台中宠华大辐照中心，刚刚投入使用的厂房内干净整洁，物品摆放井然有序，工作人员各就各位，在各自岗位上忙碌着，尤其是机房内的技术操作工人，他们紧盯电脑操作屏幕，精力集中，丝毫不松懈，每一个环节都严格操控到位。

“通过辐照技术可以抑制或刺激生物生长、导致昆虫死亡或不育、杀灭病原菌等形式，达到灭菌、保鲜、延长货架期、育种、检疫等的目的。目前已广泛应用在食品、包装材料、医疗器械、医疗卫生用品、宠物食品、动物饲料、商品改性、诱变育种等领域。在宠物食品领域，辐照技术不仅能够有效杀灭食品中的各种病原微生物，还不会改变产品原有的色、香、味、形，具有营养损失小、无药物残留等优点。此外，相比传统巴斯德杀菌消毒、热杀菌或



罐装密封，采用辐照技术的食品更能长期保持原有的口感和味道。”烟台中宠华大生物技术有限公司总经理张继续介绍。

中宠华大辐照中心位于同和住宅科技产业园，占地面积约 22564 平方米，设计年灭菌产能 50000 吨，可就近解决中宠食品和园区其他企业辐照灭菌方面的需求，为企业省去了寻找配套灭菌平台的麻烦，同时有效节省了货物远距离运输的成本。

“从去年 4 月份项目开工到今天项目投产，园区工作人员经常深入项目现场走访调研，认真倾听建设发展诉求，针对项目建设过程中存在的困难，帮助我们出谋划策，为项目顺利投产保驾护航。”张继续表示，“未来，我们将充分发挥辐照中心的重要作用，严格管理宠物食品灭菌过程，充分保证产品灭菌时效，全面提升产品质量。”



持续推进数字政务服务改革，不断提升数字政务服务品质——

我区开启数字化政务服务新模式



本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 宋宏纲 王浩翔)发展高效协同的数字政务，不是简单的政务服务从线下到线上的“机械搬运”，而是实现流程再造、质效提升、服务优化的“创新质变”。今年以来，我区通过四项举措，全面深入推进数字政务服务改革，数字政务服务品质不断升级优化。

打造自助化服务平台，提升数字赋能服务水平。我区推行“AI智能审批”，使用具有自助查询、自助申报、证照打印等

多种功能的自助审批服务站，实现填表模式智能化和无人化业务办理，智能判断申请人提交申请材料的准确性，帮助企业群众快速完成事项申报，减少复印件和纸质材料的提交。已实现 1450 项事项自助申报，企业和群众自助打印证照 3200 份，自助申报 1500 次。

运用智能化受理系统，畅通政务服务办事渠道。我区推行适用智能化业务受理系统，通过电子化标准受理手册智能提醒各类事项审查、核准要点，

自助辅助申请人关联申请人手机号、证件号码等基本信息，实现政务服务数字化、快速化。及时获取办理人数、排队人数、预约数量等信息，自动全过程录像录音和违规违纪行为预警，实现业务办理“一口进、一口出”和办理环节全流程监管，共通过智能化受理系统办理各类行政审批事项 1 万余件。

构建大数据分析体系，推动服务质量不断提升。我区开展政务服务态势分析和数据运用，汇聚大厅各时段、各区域办件情况、群众满意度、高频服务事项等数据，分时段、分热度进行多维度汇总分析，实现窗口

实时监控和忙闲情况预警，变经验管理为数据管理。实现依申请类政务服务事项 100% “一次办”和“网上办”，平均跑动次数压减到 0.5 次以下。

转变数字化工作思维，推进政务服务提质增效。我区通过从“窗口”到“指尖”、“线上”到“线下”、“被动”到“主动”，让企业群众不出门、不跑腿地办完事，增强企业群众获得感、满足感，不断提升数字素养和数字治理水平，善于获得数据、分析数据、运用数据，增强利用数字技术推进各项工作的本领，真正打通服务企业群众的“最后一公里”。

我区专项检查大中型商超

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 谭文龙)为更好地保障食品安全，营造良好的食品消费环境，近日，我区开展大中型商超食品安全专项检查工作。

本次专项整治活动将人流量大、出货量大的大中型商超作为重点单位，以肉类、食用油、蔬菜、糕点、乳制品等节日热销食品为重点品种，督促辖区大中型商超严格落实企业主体责任，履行进货查验、索证索票义务。执法人员加强对各商超食品质量安全专项检查，严防“三无”、过期、假冒伪劣等不合格食品进入流通领域，重点查看猪肉产品“两证两章一报告”，即动物检疫合格证、肉品品质检验合格证、动物检疫合格印章、肉品品质检验合格印章以及非洲猪瘟病毒监测报告；韭菜、鸡蛋是否落实“双证”制，即产品质量合格证明和销售凭证，严防不合格食用农产品流入市场。

截至目前，本次专项检查共出动执法人员 30 余人次，检查辖区大中型商超 10 余家次，对个别商超食用农产品产地标注不全、食品未按规定离地存放等问题责令当场整改。通过本次专项检查，进一步规范了辖区的食品安全经营秩序，把好食品安全关口，提升群众对食品的满意度。

我区举办人才高研班



本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 白云非 李晋 摄影报道)近日，由区工商联与金蓝盟教育集团主办的“精准选人与关键人才培养”高研班圆满完成。培训主要面向区工商联执委企业和会员民营企业家，解决民营企业选人用人的实际问题。

参训企业家们通过学习培训，解决企业人才紧缺、选人难、用人难的实际问题，为企业发展增强活力，进一步提升民营企业竞争力，让企业健康发展。

此次培训特邀金蓝盟高级咨询师作为主讲师，对目前民营企业选人用人方面的难点、堵点、盲点进行指导，提升企业在当前新的市场环境下的人才选拔理念。授课重点围绕提升人才吸引能力、定义能力、识别能力展开。在提升人才吸引力方面，提出了招聘要“扩大喇叭口”“做市场的思维做招聘”的人才招聘理念；在提升人才定义能力方面，提出了“放宽冰山上，收紧冰山下”“冰山之上靠选择，冰山之下靠培养”的人才定义思路；在人才甄别方面，提出了“人才入境六道关”“精准发问”“深度追问”等具体的人才面试方法。